

«Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой» (Деян.16:31)

Христианская газета

№ 21 (477), 6 декабря 2019 года

Газета издается с 1994 г.



«Не введи нас в искушение, но избавь от лукавого»

По молитве «Отче наш»

8

Если ребенок родился с инвалидностью



Ребенку поставили страшный диагноз. Как жить дальше? О своем опыте рассказывает Ольга Дерюгина – мама пятерых детей, один из которых болен аутизмом.

2

4 способа побороть горечь в браке



Горький корень имеет большую силу. Он особенно коварен, потому что часто прорастает незаметно – через медленное накопление мелких обид.

7

3 О чем твое кино?

4 Настоящая любовь ждет

5 Евангельские сюжеты в русской живописи

6 Принципы дисциплинирования детей

9 Суть истинного покаяния

Газета приходит по подписке 2 раза в месяц

Началась подписка онлайн на 1-е полугодие 2020 года на сайте «Почта России»

Подробности на 12-й странице

12+

Ребенок родился с инвалидностью или же в детстве стал инвалидом... Как жить дальше? Что делать? О своем опыте рассказывает Ольга Дерюгина – мама пятерых детей, одному из которых поставили диагноз – аутизм.

Последствия тяжелых родов

О том, что у ребенка есть проблемы со здоровьем, Ольга узнала сразу после родов. Новорожденного сына положили под аппараты искусственного дыхания, так как самостоятельно малыш дышать не мог. У новорожденного не работал желудок и кишечник, отсутствовал сосательный рефлекс. Две недели врачи боролись за жизнь ребенка, а Ольга, собрав все мужество, отчаянно молилась Богу.

«Не опустить руки помогла детская медсестра, которая оказалась верующей, – вспоминает Ольга. – Вместе мы молились и провозглашали слова из Писания, утверждающие жизнь и спасение моего мальчика».

Потом Олю с сыном Андреем выписали под наблюдение участкового педиатра. К сожалению, врачи не объяснили, к чему могут привести такие тяжелые роды и как дальше лечить малыша. В результате был потерян год, который мог исправить все.

Еще один страшный диагноз

Пять дальнейших лет родители боролись с многочисленными болезнями Андрея, несколько раз встречаясь лицом к лицу со смертью.

«В этой схватке за жизнь сына я утратила бдительность и не сразу заметила отставание в его психическом развитии, – объясняет Ольга. – Поэтому, когда детский психиатр поставил Андрею диагноз – аутизм, я испытала настоящий шок».

Пугало само слово «аутизм». Никаких утешительных прогнозов врачи не давали, а некоторые открыто говорили: «Зачем тебе проблемы? Отдай его в интернат!»

Поддержка родных

В то трудное время очень важной оказалась поддержка и забота со стороны мужа Игоря. Кроме Андрея в семье Дерюгиных росли еще двое детей, поэтому нагрузка на родителей была колоссальной.

Но о том, чтобы отдать Андрею в какое-то учреждение, родители даже не помышляли. Это был их сын – желанный, любимый. И отдать его в чужие руки казалось самым настоящим предательством.



Ольга Дерюгина с сыном Андреем

Если ребенок родился с инвалидностью

«Сейчас можно говорить об этом довольно спокойно, – вспоминает Ольга. – А тогда это был путь, преисполненный отчаяния. Казалось, что можно сойти с ума от того, что твой ребенок биологически живет, а психологически как бы умирает. Тебе нужно его каким-то образом вернуть в реальность. И это тяжелая эмоциональная работа».

Причем работа не только мамы Андрея. О том, чтобы мальчик возвращался к социальным и интеллектуальным нормам, а не пребывал в своем мире, заботилась и заботится вся семья: и муж Ольги, и старшие дети, и бабушка с дедушкой.

«Забоятся» – не что-то абстрактное. Это постоянное решение трудных задач, конкретные шаги, конкретные методики, конкретные действия.

Ответы от Бога

Как люди верующие Игорь и Ольга искали ответы у Бога на волнующие их вопросы. Они понимали, что не бывает ничего случайного.

«Как небо выше земли, так пути Мои выше путей ваших, и мысли Мои выше мыслей ваших», – написано в Библии. Этот известный стих из книги пророка Исаии теперь по-новому звучал для супругов Дерюгиных: они получили внутреннюю силу и веру в то, что все находится под Божьим контролем.

Внутренняя борьба

Однако, несмотря на духовную поддержку, Ольге пришлось решить еще немало внутренних проблем, прежде чем она полностью приняла инвалидность сына. «Психологи выделяют несколько стадий переживания горя: отрицание, агрессия, торг, депрессия, принятие, – продолжает рассказ мама Андрея. – Но на самом деле таких четких границ нет. Сначала, конечно, возник страх за жизнь ребенка. Потом – вопросы Богу:

«Почему? Разве мы самые грешные?» Затем пришло понимание: да, мы грешные, надо каяться. Но на этом этапе есть риск скатиться в самосожаление и бесконечное обвинение себя, что деструктивно и разрушительно.

В моей душе постоянно шла борьба с негативными мыслями и чувствами. Иногда было легко поблагодарить за все Бога, а иногда захлестывала обида на Него.

И еще один немаловажный момент. Как смириться с тем, что думают о тебе и твоём ребенке инвалиде окружающие? Он не такой, как все, он ведет себя неадекватно. Как с этим жить? Как выходить в общество? Все будут считать, что, раз у нас такой сын, значит, мы плохие родители. Чтобы противостоять подобным мыслям, необходимо полное принятие своего ребенка, понимание, что он для тебя важнее мнения людей».

Помощь врача-нейропсихолога

«Я бы сама не справилась с этими трудностями, – признается Ольга. – Господь послал мне замечательного врача-нейропсихолога Хабидуллину Татьяну Кавиевну. Она специализируется на заболеваниях аутического спектра, имеет большой опыт и потрясающую способность мотивировать родителей на борьбу за здоровье детей. Кроме того, Татьяна Кавиевна оказалась человеком глубоко верующим. Ее консультации выходили далеко за рамки положенного формата «врач – пациент».

Я могла позвонить ей в любое время суток, часами рыдать в трубку и выливать ей все свои эмоции. Татьяна Кавиевна терпеливо слушала, а потом спокойно давала конкретные рекомендации.

Иногда ее советы касались нашего с мужем духовного состояния, которое требовало изменений. Сколько серьезных покаяний и исповедей произошло с пода-

чи этого мудрого наставника! Татьяна Кавиевна стала настоящим другом нашей семьи, способным поддержать и нас, родителей, и ребенка. Как нейропсихолог она проводила индивидуальные занятия с Андреем, после которых мы видели колоссальные изменения в сыне.

Также Татьяна Кавиевна организовала нам встречи с другими первоклассными специалистами, работающими с детьми-аутистами. В результате мы смогли получить медицинскую помощь и патронаж логопеда, остеопата, невролога, психиатра и гастроэнтеролога».

Первое чудо

Благодаря квалифицированному лечению и усердным молитвам родителей Андрей в семь лет пошел в первый класс общеобразовательной школы. Правда, заниматься он начал по облегченной программе, но то, что мальчик с таким диагнозом смог учиться в детском коллективе, само по себе уже чудо.

«Я думаю, что без глубокого духовного анализа, без серьезной работы над собой со стороны родителей, позитивных перемен в ребенке не наступит, – уверена Ольга. – Только после того, как мы сдались перед волей Божьей, искренне поблагодарили за то, что Он послал нам такого ребенка, начался процесс восстановления Андрея. Насколько мы смирились, настолько и приходила помощь от Господа».

Не проклятие, а благословение

Когда Татьяна Кавиевна первый раз сказала, что рожденный мной ребенок-инвалид – Божье благословение, я даже рассердилась. Какое же это благословение? Это может быть наказанием, проклятием, но никак не благословением! Я не могла понять, чему радоваться в такой ситуа-

ции. Но сейчас, когда уже столько слез выплакано, столько молитв сказано, я понимаю: да, мой сын стал для нашей семьи настоящим благословением. Через его болезнь мы смогли переоценить свои ценности, духовно возрасти и окрепнуть в вере. Сама ситуация вынудила нас броситься в объятия Бога, искать Его мудрости, Его откровений. И тогда во свете Писания мы увидели, что наши жизненные цели были мелкими и эгоистичными, а забота о материальном благополучии захватила с головой. Слава Богу, что благодаря рождению Андрея мы смогли измениться!»

Семейный миротворец

Сегодня Андрей Дерюгин учится в пятом классе, занимается хореографией и осваивает игру на барабанах в межшкольном эстетическом центре. Он самый добрый и отзывчивый ребенок в своем доме. Его любят в школе, в церкви и, конечно, в большой семье, в которой после него родилось еще двое детей. «Андрей – миротворец! – с гордостью говорит о нем мама. – У него удивительная чувствительность к настроению других. Он может утешить и помирить любого из нас. При нем просто невозможно поссориться!» Но самое главное, Андрей очень любит Бога, поэтому первым вопросом к любому гостю в доме будет: «А Вы верите в Иисуса Христа?»

Практическая помощь

Мамы особых детей признают, что самым трудным временем для них являются первые годы жизни с ребенком-инвалидом. И здесь очень нужна психологическая помощь. В Краснодаре существует несколько благотворительных организаций, которые оказывают такую помощь безвозмездно. Так в ноябре 2019 года в краснодарском филиале «Клуба добряков» стартовала программа психологических тренингов для мам особенных детей. Целью этих тренингов является улучшение эмоционального состояния участников, их адаптация и социализация. Желающие могут обратиться в организацию по телефону 8(964) 916 30 90.

Также на базе краснодарского отделения благотворительной организации «Синяя птица» предоставляют финансовую, юридическую и психологическую поддержку семьям с тяжелооболными детьми.

Телефон офиса «Синяя птица»
8 861 255-16-95
8 861 227-28-53
электронный адрес
sinya-ptisa@inbox.ru

Подготовила Татьяна Арчибасова



земле, и хотел всегда находиться рядом со своим творением.

В начале «фильма» все было идеально: мужчина и женщина жили в гармонии с природой, друг с другом, общались с Создателем. Но через время что-то пошло не так, поскольку главные действующие лица решили отойти от задумки Создателя и начали писать собственный «сценарий». С тех самых пор каждый человек выстраивает сюжет своей жизни самостоятельно. «Фильм» у людей получаются разные, в разных жанрах, различные по длительности, интенсивности, содержанию, с хэпи эндом и без него.

Давайте познакомимся с несколькими такими жизненными сюжетами, записанными

Богом, начал бояться своего народа больше, чем Господа, не способен был на раскаяние. День за днем акценты Саула смещались, царь свернул с выбранного когда-то верного пути, и вот к какой печальной концовке «фильма» это привело: «Ты отверг слово Господа, и Господь отверг тебя, чтобы ты не был царем над Израилем» (1 Цар. 15:26) – сказал Саулу пророк Самуил.

«Фильм» Давида

А вот следующий жизненный сюжет: Давид, избранный Богом царь, исполняющий закон, поступающий по заповедям Божиим, совершает грех. «Однажды под вечер Давид, встав



Стиль жизни — любовь

Мы можем много говорить о любви, но только тот, для кого она является стилем жизни, по-настоящему знает Бога.

1 Иоанна 4:16 «И мы познали любовь, которую имеет к нам Бог, и уверовали в нее. Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем».

Пребывание в любви не означает, что мы купаемся в любви, направленной на нас. Это означает, что мы любим, проявляя любовь. Бог есть любовь, а Иисус – Сын Бога, Его пример. Он пришел не купаться в любви, а дать любовь, и мы должны следовать Его примеру.



Только тот, у кого любовь – это стиль жизни, знает Бога. В каждой ситуации, какой бы сложной или неоднозначной она ни была, следует проявлять любовь.

Когда надавишь на лимон, из него должен потечь лимонный сок, из яблока – яблочный, а из груши – никак не лимонад. Так же и с нами: любовь проявляется только тогда, когда на нас давят. Пока все в порядке, мы проявляем дружелюбие, привязанности или симпатию, но никак не любовь.

Любовь – не чувство, а акт воли, внутреннее расположение. И проявляется она, когда на нас так сильно надавили, что лопнула кожа и обнажилось сердце. Если на вас не давили, если вас еще не ненавидели, не предавали, не бросали, то вы не любите по-настоящему или вообще не любите.

Речь идет не об исполнении чего бы то ни было, а о жизни. Иоанн говорит нам, что тот, для кого любовь – это стиль жизни, пребывает в Боге. Вы живете любовью?

Александр Величко
invictory.org

О чем твое кино?

Кино смотреть любят все, просто любимый жанр у каждого свой – кому-то нравятся мелодрамы, кому-то – исторические фильмы, а кому-то – комедии. Хорошие фильмы могут быть разными, но всех их объединяет одно – качественный сценарий и авторский замысел.

Великий Автор

«В начале Бог сотворил небо и землю» (Быт. 1:1) – такими словами начинается «сценарий» одного из самых захватывающих «фильмов» во Вселенной – истории человечества. Этот «фильм» по-настоящему интересен, в нем есть все: и захватывающий сюжет, и неожиданные повороты событий, и нравственные уроки, но, главное, в нем есть уникальный авторский замысел.

Мир, огромный мир, вся Вселенная является задумкой Творца. Автор творения хотел создать Землю, поместить туда человека, чтобы тот был счастлив и общался со своим Создателем.

«И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лицо его дыхание жизни, и стал человек душою живою. И насадил Господь Бог рай в Едеме на востоке; и поместил там человека, которого создал» (Быт. 2:7-8). Бог замыслил сделать для людей идеальные условия, рай на

в Библии, посмотрим, как библейские герои сами выстраивали собственный «фильм» длиной в жизнь.

«Фильм» Саула

Первый «фильм» – судьба Саула, избранного Богом царя, исполняющего Закон Моисея, поступающего по заповедям Божиим, наделенного неограниченной властью. «Иди и порази Амалика, и истреби все, что у него» (1 Цар. 15:1-8) – повелевает Саулу Господь. Саул отправляется исполнять Божье повеление, но решает исполнить его не до конца. Царь захватывает народ Амалика, но, вместо того чтобы истребить все, принадлежавшее этим язычникам, как повелел ему Господь, он оставляет скот, чтобы якобы использовать его в дальнейшем для жертвоприношений Господу. Тогда пророк Божий говорит царю, что тот поступил нечестиво, послушавшись Бога, нарушив Его повеление: «неужели всесождения и жертвы столько же приятны Господу, как послушание гласу Господа?» (1 Цар. 15:22).

Это непослушание стало лишь результатом того, что Саул уже давно начал переключать сценарий собственной жизни: царь постепенно расширял границы дозволенного, отошел от общения с

постели, прогуливался по кровле царского дома и увидел с кровли купающуюся женщину... Давид послал слуг взять ее... Был убит также и Урия Хеттеянин (муж этой женщины – ред. Х.г.) И было это дело, которое сделал Давид, зло в очах Господа» (2 Цар. 11 гл.).

Казалось бы, чего не хватало человеку, имевшему все, или практически все, что было доступно на тот момент? Но тяга ко греху заставила царя потянуться за «запретным плодом». Очевидно, Давид понимал, что делает неуютное перед Богом, потому что решил скрыть следы своего преступления. Но от Бога невозможно ничего утаить: для Творца жизненный «сценарий», написанный человеком, – открытая книга. Господь не хотел, чтобы ход праведной жизни Давида изменился, поэтому Он послал к царю пророка Нафана с обличением: «Зачем же ты пренебрег слово Господа, сделав злое пред очами Его?» (2 Цар. 12 гл.).

После обличения Давид осознает, в какое безобразное превратился «фильм» его жизни, и сокрушается, раскаивается. В этот момент царь не оправдывается, он смиряется пред Богом: «Согрешил я пред Господом. И сказал Нафан Давиду: и Господь снял с тебя грех твой» (2 Цар. 12:13).

В результате искреннего раскаяния Давид получил прощение и дальнейшую благословенную судьбу. История его жизни, в отличие от жизни Саула, имела счастливый конец.

Твой личный «сценарий»

Мы как люди пишем «сценарий» собственной жизни, именно мы в ответе за свои поступки, решения, сами определяем, каков будет финал нашего «кино». Человек живет в линейной истории и, пока жив, способен переписать сюжет своей судьбы, а значит – и собственную перспективу в вечности. При этом каждый получает бюджет от Господа на свой «фильм»: время, способности, таланты, семью, окружение. Как важно мудро этим бюджетом распорядиться!

Забудется ли ваш жизненный «фильм» как нечто несуразное, пустое или даже неприятное? Или жизнь вашу «разберут на цитаты», и она станет примером для детей и внуков?

Вы пишете свой сценарий каждый день, и «кино» это очень быстро подходит к концу. Пришло время задумать, о чем же будет ваше кино?

Наталья Кудряшова

Настоящая любовь ждет

«Настоящая любовь ждет» – это движение, объединяющее юношей и девушек, подростков, возникло в 2000 году в Соединенных штатах Америки. Тогда 211 840 молодых людей собрались перед Белым домом и составили письменную декларацию, обязуясь сохранять доброе целомудрие и воздерживаться от сексуальных связей вплоть до заключения таинства венчания.

Движение «Настоящая любовь ждет» переросло национальные и религиозные границы. Оно объединило католиков, протестантов, православных, мусульман, иудеев. Присоединяясь к нему, юноши и девушки дают клятву следующего содержания: «Перед Господом Богом, моей семьей и моими друзьями обязуюсь сохранять целомудрие до вступления в брак».

В России можно выделить два направления этого молодежного движения: «Движение чистых сердец» и непосредственно «Настоящая любовь ждет». «Движение чистых сердец» было основано в Польше и затем получило распространение в Словакии, Украине, России и Казахстане. Оно входит в аналогичное всемирное католическое движение «True Love Waits». Последнее имеет в России чуть большую популярность и на сегодняшний день включает в себя более 48 тыс. человек. Евангельские христиане также придерживаются позиции правильности воздержания до брака.



Роза Ишоева с мужем

«Я всегда мечтала о счастливой семейной жизни и терпеливо ждала своего единственного, – говорит Роза Ишоева. – Мне не хотелось разминуть золото чувств на медяки обезличенных половых отношений. И хотя за свою мечту пришлось серьезно побороться, сегодня я счастлива в браке с мужчиной, для которого стала первой и единственной женщиной».

Из восточной семьи

Роза родилась в Киргизии и воспитывалась в традиционной восточной семье. Отец придерживался мусульманских взглядов и очень строго следил за нравственной чистотой дочери. Мама также всячески наставляла Розу в вопросе сохранения целомудрия, предостерегала о последствиях интимных отношений до брака. Сама мать девушки, согласно обычаям, также выходила замуж девственницей и понимала ценность девичьей чистоты. Она внушала дочери, что секс должен быть только после свадьбы, поскольку он является лишь проявлением любви, а не ее основой.

«Я всегда соглашалась с мамой, но в подростковом возрасте мои убеждения подверглись серьезным испытаниям, – рассказывает Роза. – Тогда все вокруг влюблялись и пытались вступать в первые интимные отношения. Половые чувства возводились на пьедестал. Этому способствовала вся молодежная культура, телевидение и музыкальные шоу. Считалось, если нет секса – нет и человека, он не состоялся как личность и похоронен заживо. А если вдруг в этой среде кто-то смог рискнуть и признаться в своей невинности, то на такого храбреца тут же выливали ушат грязи в виде неприличных высказываний и некрасивых предположений».

Отец узнает – убьет

В то время Розе помог устоять в своих убеждениях только страх перед родителями. Она боялась, что, если отец узнает о ее отношениях с кем-то, ей не поздоровится. Однако спустя некоторое время девушка начала наблюдать последствия раннего секса у своих подруг: многие из них были разбиты морально и разочарованы в любви. Роза же отличалась от сверстниц своей чистотой и незапятнанной репутацией. И, хотя некоторые называли ее монашкой, она все равно завоевала у парней авторитет.

Модельное агентство

«Я окончила школу и уехала в Краснодар, – продолжает Роза. – Там устроилась работать в модельное агентство, и мне удавалось неплохо зарабатывать. У меня появились деньги, поклонники и нужные связи. Красивая жизнь, роскошные авто и глянцево-обложки журналов... Но вскоре выяснилось, что за все удовольствия нужно платить не только честным трудом. Например, меня убеждали, что для того, чтобы расти профессионально, следует оказывать влиятельным людям небольшие «услуги».

– Хочешь выиграть конкурс красоты? – спросил меня однажды персональный менеджер. – Для этого просто согласишься поехать с шефом на природу, и победа у тебя в кармане».

Предложение выглядело заманчиво, но и здесь Розу спасла родительская установка. Наставления матери и запреты отца останавливали ее от неправильного выбора. Она мужественно отказывалась от всех подобных предложений и снова выглядела белой вороной на фоне остальных раскрепощенных девушек.

«Подружки убеждали меня, – делится Роза: «Ну что тут такого, Роза? Да, мужчины тебя будут

использовать, но ведь и ты не остаешься в проигрыше. Посмотри на нас: у всех есть квартиры, автомобили, деньги».

Иногда такие разговоры выводили меня из равновесия, и я сомневалась в правильности своих убеждений. Аргумент «все так живут» казался очень убедительным.

Наверное, в то время мне помогала еще природная уверенность в себе и сильный характер. «А я не буду такая, как все! – после недолгой борьбы решала я. – У меня же есть индивидуальность и чувство собственного достоинства!»

Реакция врачей

Однажды у Розы начались небольшие проблемы со здоровьем, и она попала на прием к гинекологу. После осмотра врач не могла скрыть своего удивления: «Вам уже двадцать, а вы еще девственница?!» И дальше последовали оскорбительные шуточки в ее адрес и намеки на ее неполноценность. «Я была смущена и раздосадована такой реакцией, – говорит Роза. – Если даже врачи, которые должны стоять на страже моральной чистоты и заботиться о женском здоровье, обесценивают целомудрие, то кто тогда вообще разделяет мои убеждения?»

Постепенно у меня начали появляться сомнения. Возможно, не стоит быть такой принципиальной? Оценит ли это мой будущий избранник? Может, это никому не нужно сегодня?

И все-таки надежда на то, что однажды я встречу с человеком, который меня оценит, не умирает».

Самое серьезное искушение

В юности Роза профессионально занималась баскетболом,

отдала этому виду спорта шесть лет. И в Краснодаре она с подругами часто посещала матчи по баскетболу в качестве зрителя. Там она и познакомилась с американцем, который играл по контракту за краснодарскую команду. Это был высокий красавец, лучший игрок команды. Очевидно, молодая красивая девушка сразу ему понравилась, он стал регулярно писать ей послания по телефону. Постепенно у них возникла обоюдная симпатия.

Американец был старше Розы, к тому же на родине имел жену и детей. Однако это не мешало ему очаровывать Розу.

«Подружки, зная о романе, в один голос убеждали ее не тянуть с интимом и предаться стихии чувств, – вспоминает Роза. – Искушение было слишком велико. К счастью, у баскетболиста закончился контракт, и он уехал. Конечно, пообещав вернуться через год».

После его отъезда меня поначалу мучали сожаления о том, что я так и не согласилась на близость с ним. Я тогда еще не понимала, что он – не тот человек, которого приготовил для меня Бог. Да и о Боге я мало что знала».

Единомысленники

Прошел год, и в жизнь Розы пришли новые удивительные перемены. «Одна знакомая рассказала мне об Иисусе Христе и пригласила на богослужение в евангельскую церковь, – рассказывает Роза. – Каково же было мое удивление, когда в первое же мое посещение церкви я услышала

проповедь о целомудрии!»

Оказалось, что чистота до брака с точки зрения Библии являлась добродетелью и награждалась Богом. Верующие люди не одобряли секс вне брачных отношений. Наконец я встретила единомышленников – тех, кто также верит в важность девичьей чистоты! Впервые я перестала чувствовать себя белой вороной», – подытоживает Роза.

Роза решила ходить в эту церковь и доверила свою жизнь Богу. Через некоторое время в беседе со служителем церкви Роза открыла свою тайную боль об американце. Они со служителем помолились, и девушка поняла, что Господу не угодны такие отношения, которые не имеют ничего общего с настоящей любовью.

«Через несколько месяцев мое решение разорвать связь с баскетболистом вновь подверглось испытанию, – рассказывает Роза. – Игрок снова вернулся в краснодарскую команду и жаждал встречи со мной. Я благодарна Господу за то, что Он дал мне силы устоять и не поддаться на его уговоры. Я написала американцу, что у нас все кончено, и мы расстались навсегда».

А еще через год я познакомилась с моим будущим мужем. Он был христианином с детства, разделял мои взгляды на вопрос воздержания до брака, хранил себя от блуда и по достоинству оценил мое целомудрие. Господь дал нам взаимную счастливую любовь и благословил наш брак. Вот уже 5 лет мы живем в любви и согласии».

Татьяна Арчибасова



Евангельские сюжеты в русской живописи

Смотрите на картину сердцем, а не глазами

Настоящее искусство всегда связано с нашим Творцом, исходит из Его сердца и побуждает искать божественную правду.

После семидесяти лет атеистической идеологии, когда люди в советской стране практически потеряли веру, возникла сильная религиозная жажда. В начале девяностых тема христианства, долгое время находившаяся под запретом, стала наконец доступной. В музеях начали устраивать выставки репродукций евангельских картин, а искусствоведы открыто заговорили о христианских мотивах в творчестве художников.

Помню, как мне, студентке института культуры, было бесконечно интересно узнавать не столько о художественных методах русских живописцев, сколько о событиях, изображенных на их полотнах. Наиболее захватили меня работы художников-передвижников, среди которых особенно показалось творчество Василия Polenova.

Этот художник создал целый цикл картин под названием «Из жизни Христа», где рассказал о событиях от рождения до смерти Спасителя. И его картины открыли для меня евангельскую историю.

Поленов изображал события из жизни Христа деликатно и ненавязчиво, и это позволяло даже неподготовленному человеку понять, о чем и о ком они. На картинах я видела реального человека в реальных условиях. У меня невольно возникал интерес, появлялись вопросы. Когда всерьез начала искать на них ответы, мне постепенно раскрылся и смысл Евангелия.

Потом, намного позже, я узнала, что через творчество таких художников, как Василий Polenov, многие люди моего поколения также приходили к вере.

Кем был для Polenova Христос?

Для Polenova Христос был нравственным идеалом. Младшая дочь Polenova, Наталья Васильевна, утверждала, что для отца земная жизнь Иисуса Христа всегда была эталоном, Его личность — идеальной, гармоничной. Человек, по мысли Polenova, должен стремиться к этому эталону и может его достичь. Эту идею о нравственном совершенстве мы видим во всем его творчестве: вот Христос родился, вот Он трудится и героически умирает.

«Христос и грешница»

Картина «Христос и грешница» — одна из самых известных работ Polenova и, пожалуй, наиболее мощное произведение из

его евангельского цикла с точки зрения психологических портретов персонажей.

Почему художник выбрал для столь масштабного полотна именно этот сюжет?

В Евангелии от Иоанна содержится история о том, как книжники и фарисеи привели ко Христу женщину с вопросом: «Учитель! эта женщина взята в прелюбодеянии; а Моисей в законе заповедал нам побивать таких камней: Ты что скажешь? На что Христос ответил: «Кто из вас без греха, первый брось на нее камень» (Ин 8:4-7). Эти слова Христа тогда не укладывались в сознании его обличителей, им казалось, что Иисус каким-то непостижимым образом знает и об их грехах. Поэтому книжники и фарисеи устыдились, признав за Христом полное право прощения блудницы.

Очевидно, именно идея христианского всепрощения затронула в этой сцене великого художника. Не сверхъестественное исцеление, не триумфальное восхождение, нет! Polenov увидел здесь чудо великой милости Бога к грешному человеку, чудо прощения и спасения.

Работа над картиной

Над этой картиной художник трудился почти 20 лет. В 1868 году он делает первый графический эскиз, а затем на долгое время оставляет свою задумку. После следует десятилетний пе-

реыв, а в 1881-1882 гг. Polenov совершает путешествие в Палестину, где исследует земной путь Христа, знакомится с реалиями восточной жизни, создает этюды, снимает фотографии, собирает костюмы, изучает особенности архитектуры, быта, природы — потому что желает подойти к своей работе над картиной с наибольшей исторической точностью.

Образ Христа

В композиции полотна особенно выразителен образ Иисуса Христа, олицетворяющий собой, по словам самого Polenova, «более высокую степень человеческого сознания, торжество разума и человечности».

С внутренней сущностью Христа хорошо ассоциируется его белый хитон, который оттеняет бледность печального и утомленного лица. Чувствуется мягкость Христа, видна благородная осанка, «свобода жеста и позы», а также интенсивная духовная жизнь. Все это отличает Христа от Его учеников, более скованных в своих мыслях, чувствах и движениях.

Интересные детали

По словам самого художника, остальные герои его картины — люди тоже не случайные. Так, например, мальчик, сидящий на уступе лестницы храма, — это Марк, один из будущих евангелистов. Справа от Христа изобра-

жен Иоанн, а слева — Иаков, за спиной которого, облокотившись на посох, стоит Петр. В том же ряду, что и Петр, находятся Андрей, Филипп и Иаков Алфеев, а во втором ряду — Иуда, Клеопа и Матфей.

Человек с полуоткрытым лицом, стоящий у кипариса позади учеников Иисуса, — фарисей Никодим, один из тайных последователей Христа.

Изображенный в правой части картины человек, едущий на осле, — это Симон Кириянин, которому в будущем суждено нести крест для распятия Христа на Голгофу.

«Нам не дано предугадать»

Несмотря на то, что Василий Polenov в своем творчестве больше показывал Иисуса Христа как Человека, картины этого художника несут на себе отпечаток божественного.

Один из современников писал Polenovu: «Вы, вероятно, в своем труде не понимаете суть Христа, Его богочеловеческую природу, и всячески стараетесь отойти от этой темы, избежать ее. Но Вы тем не менее — евангельский сын, который сказал: «не пойду», а сам пошел. Ибо Ваша миссия в веках Вам не понятна, но Вы служите по слову Того, Который сказал: небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут (Мк 13:31)».

Подготовила Татьяна Арчибасова

В течение многих лет работы с детьми мне (как вожатой в лагере, учительнице в школе и особенно как матери) очень помогли пять важнейших принципов воспитания детей. Хотя не все методы и не для всех работают, я увидела, что эти принципы все же применимы для большинства детей.

Учите чаще, как нужно поступать, чем как поступать не нужно

Прежде чем исправлять, детей необходимо наставлять. Анализируя библейские истории или жизненные ситуации, спрашивайте ребенка: «Как по твоему мнению нужно правильно поступить?» Когда

Используйте принцип «наказаний и вознаграждений»

Когда Бог заключил Завет с Израилем, то предложил этому народу благословение или проклятие (Втор. 30). Он четко описал благословения послушания и трагичные последствия непослушания. В воспитании детей такой подход также полезен.

показывает чупа-чупс и говорит, что если она будет спокойно сидеть в тележке, будет умничкой, то сможет полакомиться им, когда они купят половину продуктов.

В первом случае ребенок «подчиняет» маму, получая в конечном итоге награду за свое ужасное поведение. Во втором же случае мама уверенно контролирует ситуацию, а ребенок получает награду за хорошее поведение. Награда помогает детям в конечном итоге понять благость Божьих путей, ведь Господь вознаграждает нас за наши труды (Кол. 3:23-24).

или, наоборот, хотите остаться в парке из-за каких-то своих причин, тогда лучше найдите другие способы наказать ребенка с помощью «принципа последствий».

Мы все должны признать, что дисциплинирование детей почти всегда кажется «некстати». Они так часто непослушны, что мы предпочитаем заниматься чем-то другим, чем отыскивать время для дисциплины с любовью. Однако плод последовательного и регулярного дисциплинирования стоит ваших жертв.

Метод дисциплинирования должен быть эффективным

Разные семьи используют различные методы воспитания детей. И даже в одной семье для разных детей могут потребоваться «различные последствия». Независимо от метода, однако, следует помнить принцип, записанный в Евр. 12:11: «Всякое наказание в настоящее время кажется не радостью, а печалью; но после наученным через него доставляет мирный плод праведности».

Какой бы дисциплинарный метод вы ни использовали, наказание должно быть реальным для ребенка (чем-то неприятным). Сра-

ффективным для конкретного ребенка.

В реальности очень тяжело наказывать ребенка. Я люблю, когда мои дети радостны и веселы, и мне очень больно видеть их несчастными. Однако обетование, записанное в Евр. 12:11, смягчает мои страхи. Ждет благая жатва праведности и мира тех, кто воспитывался в дисциплине. Мы несем благословение детям, если любим их настолько, чтобы наказывать.

Замечайте хорошее поведение и хвалите

Я обнаружила, что похвала – это отличный метод воздействия на детей. Я регулярно провожу классы для четырехлетних малышей в церкви. Самый эффективный способ успокоить их – это сказать, например: «Взгляните на Сарру! Мне так нравится, как она сидит – так спокойно, ручки на коленях. Она готова слушать историю». И сразу же 15 других детей начинают сидеть так же: руки на коленях и готовы слушать.

Похвала – сильный метод, который к тому же несет детям благословение. Она помогает им понять, что такое хорошо, и в то же время показывает, что вы заботитесь о них. Всем нравится начальник, который не только отмечает за ошибки, но и замечает все то хорошее, что мы делаем. Вот и дети нуждаются в том, чтобы мы отмечали их хорошее поведение точно так же, как отмечаем их плохое поведение.

Этот метод поощрения особенно важен для детей с проблемным поведением, для детей, проходящих через трудный период бунтарства. Они начинают слушать внимательно при каждой, даже маленькой, похвале. Поэтому как можно чаще замечайте то хорошее, что эти дети делают.

Важнейший принцип

Данные принципы дисциплинирования действительно помогали мне и моему мужу, однако, у них есть границы. Только Бог способен изменить сердце ваших детей. Вся родительская мудрость всего мира не в состоянии спасти или изменить детей – только Иисус!

Если мы желаем мудрости в использовании методов воспитания детей, то самое важное, что можем сделать, – проводить больше времени в Слове и молитве, прося у Бога Его водительства. Он слышит нас, понимает и обещает всегда даровать мудрость, в которой мы нуждаемся (Иак. 1:5).

Давайте же искать Бога и просить, чтобы Он работал в сердцах наших детей!

Голос Истины
по материалам The Gospel Coalition



Принципы дисциплинирования детей

да дети начинают сами озвучивать правильный курс действий, до них лучше доходит мораль, чем если они просто слушают ее из ваших уст.

Когда мои дети были еще маленькими, я, перед тем как зайти в продуктовый магазин, шуточно спрашивала у них: «Будем ли мы вести себя в магазине, как хулиганы?» Они, конечно же, отвечали «нет». Тогда я задавала следующий вопрос: «А как обычно хулиганы ведут себя в продуктовом магазине?» И они предлагали самые разнообразные варианты хулиганского поведения: бегают по магазину, не слушают маму, стоят (а не сидят) в тележке, кланчат конфеты, кричат.

Такая «предупредительная мера» – заранее обсудить с детьми поведение – весьма способствовала их послушанию. Детям нужно ежедневно напоминать, что значит хороший друг, как вести себя на людях, как реагировать на грубость и как извиняться. Если вы постоянно говорите детям «не делай того» и почти не говорите «делай это», то сформируете их разочарованными и неуверенными.

Некоторые родители не спешат вознаграждать детей, считая это чем-то сродни взятке. Однако между вознаграждением и взяткой есть большая разница. Награда поощряет правильное поведение, а взятка поощряет плохое поведение. Давайте рассмотрим пример.

Одна полуторагодовалая малышка не хотела сидеть в тележке в продуктовом магазине. Взятка выглядела бы так. Мать с ребенком входят в магазин. Мама пытается усадить малышку в тележку. Малышка вопит, закатывает истерику, бьет свою маму. Никакие старания матери к успеху не приводят, поэтому та в отчаянии открывает свою сумочку, находит там чупа-чупс и дает своему чаду, чтобы как-то усадить девочку в тележку.

Противоположная ситуация награды выглядит следующим образом. Перед тем как выйти из автомобиля, мама, глядя дочке прямо в глаза, говорит: «Я знаю, что иногда тебе никак не хочется сидеть в тележке в продуктовом магазине. Но если ты станешь вести себя хорошо, тебя ждет приятный сюрприз. Ты будешь сегодня послушной?» Малышка отвечает: «Да» – и ждет сюрприза. Они идут в магазин, ребенок спокойно залезает в тележку. Мама

Подкрепляйте свои правила действиями

Когда я только начала свою преподавательскую деятельность, некоторые мои ученики были лишь на пять лет младше меня. И я понимала, что должна подкреплять свои правила действиями, если хочу завоевать их уважение. Они должны твердо знать, что мое «да» означает «да», а «нет» – «нет». Только так я могла добиться в классе какой-то дисциплины.

Этот принцип справедлив и в отношении детей. Когда вы говорите ребенку, что уйдете с ним из парка, если он ударит другого ребенка, то так и поступайте, когда он кого-то ударит.

Когда вы предупредили сына, что не позволите ему смотреть телевизор, если сын не заправит свою кровать, то так и делайте в случае его непослушания. Наши дети должны знать, что мы держим свое слово (даже когда это трудно сделать).

Тем не менее хочу отметить следующее: вам нужно руководствоваться желанием показать ребенку последствия его непослушания – и только этим. Если вы в действительности хотите уйти из парка, чтобы посмотреть фильм,

«Наказывай сына своего, доколе есть надежда, и не возмущайся криком его» (Притч. 19:18).

История о троянском коне хорошо известна. В течение 10 лет древние греки осаждали город Трои, но стойкие защитники выдерживали их атаки. Тогда Греция отказалась от лобовых атак и прибегла к обману. Греки сделали большого деревянного коня, поместили диверсионную группу внутрь него и удалились.

Троянцы, убежденные в том, что осаждающие их сдались, и, заинтересованные конем, затащили эту огромную статую в свой город и отправились спать. Ночью греки вышли из чрева коня и поразили Трои изнутри.

Сатана направляет троянского коня в наши браки. Чего он не может достичь с помощью лобовых атак супружеской измены или бесконтрольного гнева, он достигает с помощью коварного скрытого оружия. И, как и жители Трои, большинство из нас не воспринимают проблему всерьез, пока она не выполнит свою смертельную работу. Автор Послания к Евреям называет это скрытое оружие «горьким корнем».

«Наблюдайте, чтобы кто не лишился благодати Божией; чтобы какой горький корень, возникнув, не причинил вреда, и чтобы им не осквернились многие» (Евр. 12:15).

Мелкие претензии — большое воздействие

Горький корень имеет огромную силу. Он особенно коварен, потому что часто прорастает едва различимым способом — через медленное накопление мелких обид. Но такая горечь угрожает осквернить как ваш брак, так и ваши отношения с Богом.

Я имею в виду именно «рутинные» ежедневные жалобы и обиды, а не более разрушительные грехи, такие как жестокое обращение или прелюбодеяние.

Например, несмотря на многочисленные просьбы, муж сбрасывает свою грязную одежду на пол, зная, что его жена приберет после него. В такой ситуации жена чувствует, что муж воспринимает это как должное, и огорчается.

Или, например, жена, которая никогда бы не подумала о том, чтобы пропустить одно из мероприятий своих детей, отказывается поужинать с мужем. Он ощущает себя ненужным, считает, что его просто используют и он не важен.

Ясно, что жестокое обращение и прелюбодеяние разрушают браки, но для нас менее очевидно, что мелкие обиды, если сохраняем их в своих сердцах, способны медленно приводить к горечи и разрушать семейное здоровье.

Благоразумные пары боятся силы горечи, которая может ослабить привязанность, разрушить близость и подавить радость. Когда вы слышите, что кто-то просто больше не любит своего супруга», то можете не сомневаться, что виновником этой ситуации является неразрешенная горечь. Тем не менее автор Притчей говорит: «Благоразумие делает человека медленным на гнев, и слава для него — быть снисходительным к проступкам» (Притч. 19:11).

Нераскаянная горечь может превратиться в духовный снежный ком, который в конечном итоге сокрушит все на своем пути.

Жена несправедливо критикует своего мужа, и он начинает вынашивать обиду. Накапливаются и другие обиды, и пропасть между супругами становится все больше и больше. Мужу перио-

нальна вашей способности видеть ту гору греха, которую Христос простил вам.

В течение многих лет я беспечно относился к своим грехам против Бога, но серьезно — к грехам моей жены против меня. Я не видел свои грехи так, как их видел Бог, поэтому не понимал, почему должен прощать. Затем, после 14 лет брака, через проповеди осознал святость Бога и чудовищность моего личного греха. Когда я увидел гору греха размером с Эверест, которую Бог простил мне, то понял, что грехи моей жены по сравнению с этой горой были песчинкой. Как я мог сознательно обижаться на жену, когда ее проступки против меня настолько малы? Слепота к чудовищности моего собственного греха являлась причиной того, что я питал к супруге горечь.

22). «Седмиды семидесяти раз» — это библейская символика бесконечной настойчивости. Другими словами, прощай, прощай и никогда не переставай. В каждом благочестивом браке частенько случается, что оба супруга должны многократно раскаиваться и прощать друг друга, пока растворитель Божьей милости не растворит боль, мешающую близости.

Делитесь своими чувствами. Ваши чувства имеют значение. Не держите их закупоренными. Будьте искренними. Расскажите своему супругу или супруге, в чем, как вы считаете, он или она согрешили против вас. Будьте смиренны в отношении друг друга и стремитесь к покаянию, к полному прощению и примирению.

4 способа побороть горечь в браке

дически не удастся позвонить жене и сообщить, что задерживается на работе — жена обижается. Накапливаются и другие жалобы, и вот уже через три года супруги спят в разных комнатах.

Нежелание прощать и игнорировать мелкие обиды также оскверняет наши отношения с Богом. Иисус строго предупреждает:

«Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный, а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших» (Мф. 6:14-15).

В Писании ясно говорится, что «любовь покрывает множество грехов» (1 Пет. 4:8), что мудрый человек готов не обращать внимания на обиды (Притч. 19:11). Но как жить и не обижаться, когда любые отношения — это отношения между двумя грешниками?

Есть как минимум четыре способа борьбы с горечью в браках.

1. Развивайте способность видеть собственный грех глазами Бога

Основным оружием в этой битве является способность видеть собственный грех, а не грех своей половинки. Ваша готовность прощать будет прямо пропорцио-

нальна в большинстве случаев именно гордость становится корнем горечи. Гордость вынуждает меня видеть мой грех размытым, а грех супруги — невероятно четким. Этот вид самоправедности смертелен для брака. Христиане прощают потому, что Бог первым их простил. В конечном счете прощение Христа, которое мы получили на кресте, делает нас способными прощать.

2. Поймите, что прощение — решение, а не чувство

Мы не можем контролировать свои чувства, но способны контролировать решения. Все, о чем Бог просит, это чтобы мы были готовы постоянно и настойчиво прощать проступки наших супругов, понимая, что мы тоже грешники.

3. Продолжайте прощать, пока не последуют чувства

Когда Петр спросил Иисуса, должно ли прощать своего врага семь раз, Иисус ответил: «Не говорю тебе: 'до семи', но до седмиды семидесяти раз» (Мф. 18:

4. Помните, что иногда ваши обиды могут быть необоснованными

Возможно ли такое, что вам больно из-за того, из-за чего не должно быть больно? Мы никогда не видим сердечные мотивы других и часто обманываем сами себя.

Ожидаете ли вы от своего супруга или супруги то, чего не имеете права ожидать? Важно, чтобы мы всегда были готовы исследовать наши собственные сердца, когда в нас начинает прорастать горечь.

Один мужчина, которого я консультировал, был расстроен, потому что ему казалось, что у него недостаточно часто происходила сексуальная близость с женой. Его гнев по отношению к супруге тлел месяцами. Но мужчина в итоге осознал, что его ожидания были необоснованными. Именно он нуждался в покаянии, а не его жена. Поэтому он попросил ее простить его, и жена это сделала. Мы должны следить за необоснованными ожиданиями — они способны привести нас к тому, что будем видеть грех в других там, где его нет. Это также может привести к разрушительной горечи.

Взирайте на Иисуса

Не уподобляйтесь жителям древней Трои. Победу, которую Греция не могла получить путем лобовой атаки, она одержала обманом. Лукавый пытается сделать с нами то же самое. Он будет убивать вашу семейную близость секретным оружием горечи.

Прежде всего сосредоточьтесь на кресте. Активно прощайте. Прощайте неоднократно, и горький корень не испортит вашу радость супружества.

Уильям П. Фарли
leshua.ru



Продолжаем публиковать серию материалов по проповедям Бориса Георгиевича Исупова о молитве «Отче наш». Сегодня речь пойдет об искушениях.



Борис Исупов

Эта молитва говорит, что только в тесном общении с Богом, с надеждой исключительно на силу Божию мы сможем оказаться победителями над кознями дьявольскими, ибо «он ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить».

Мы не в силах бороться с сатаной самостоятельно. И без Божьей помощи наше поражение неизбежно. Но враг душ приходит не только, как рыкающий лев. Он иногда с коварством и хитростью предстает в виде ангела света, и его невозможно распознать. Вот почему так необходимо всегда прибегать к Богу с просьбой: «Отче, не введи нас в искушение, чтобы мы не согрешили против Тебя. Дай нам такой страх по отношению ко греху, чтобы мы бежали от него, как от самой ужасной проказы. Господи, не введи нас в искушение».

Безумец тот, кто решил идти своим путем, не слушая Господа. Он подобен волу, идущему на убой, и оленю, идущему на выстрел. Сколько раз Господь говорит: «Бодрайтесь и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна».

Если не было бы опасности впасть в искушение, то зачем Христу нужно было напоминать о том, чтобы мы молились: «Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого»? О, как страшно пренебрегать этой молитвой!

Без компромиссов

Вы помните ветхозаветного Лота? Он является ярким примером того, кто не просил: «Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого». Ему была предоставлена возможность выбора пути, по которому ему идти. Такие моменты в жизни бывают у каждого. Это чудные возможности, но одновременно и опаснейшие моменты. И тут как раз следует от всего сердца взывать к Господу: «Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого». Враг нашей души знает потенциал такого часа и обязательно этим воспользуется со всем своим арсеналом искушений.

Лоту предоставлена была возможность выбора, и что же он

избрал? «И избрал себе Лот всю окрестность Иорданскую; и двинулся Лот к востоку. И отделились они (Авраам и Лот) друг от друга, Авраам стал жить на земле Ханаанской; а Лот стал жить в городах окрестности, и раскинул шатры до Содомы» (Быт. 13:11-12). Он избрал орошенную долину Иордана, так как та была плодородной, «как сад Господень», и в то же время выглядела, «как земля Египетская».

Заметьте: дальше тут сказано, что Лот раскинул шатры свои не в самом Содоме, но около Содомы. Он, видимо, знал о греховности этого города, потому сначала не решился в нем поселиться, поселился рядом. «Я буду жить около Содомы, — думал он, — и притом смогу повлиять на него положительно!»

Но в следующей главе мы читаем, что Лот уже живет не за городом, но в самом городе. Дальше, в 19-й, главе сказано, что «Лот сидел у ворот Содомы». В те времена сидящие у ворот города были главными членами городского управления. Иначе говоря, он стал своего рода мэром города.

Лот соблазнился Содомом, где, как думал, может и Богу служить, и свое корыстолюбие удовлетворить. История Лота, который не учел мнения Бога и не просил: «Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого», кончается бедствием.

К чему привело такое решение Лота? Ответ мы находим в Новом Завете. Лот был с людьми неистово развратными и «ежедневно мучился в праведной душе, видя и слыша дела беззаконные». Да, он верил в Бога и надеялся, что изменит к лучшему людей Содомы, но все время, несмотря на свой внешний успех, не имел ни минуты мира и покоя в своей душе. Его успех в мире оказался неумирающим червем и неугасаемым огнем.

Двойная опасность — извне и изнутри

О, какая трагедия, когда человек сам избирает направление своей жизни, не прося Господнего водительства! Да, как важно, как необходимо просить при каждом случае, при каждом выборе и решении: «Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого». Никто из нас не может знать и предвидеть опасность, которая ожидает за поворотом. Бог не открывает нам этого, но если Он учит нас молиться: «Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого», — то значит, что без Его защиты мы в опасности.

Нам грозит двойная опасность — не только извне, но и изнутри. Изнутри — зло и пагубность нашего сердца, которое крайне испорчено. И оно обязательно обманет нас, если мы будем к нему прислушиваться. Извне грозит

сатана, с коварством и умыслами которого нам никак не справиться. Поэтому и нужно каждое утро облекаться во всеоружие Божье (См. Еф.6:10-15) и от всего сердца, со всей серьезностью просить: «И не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого».

В своих искушениях дьявол всегда предлагает легкий выход, легкий путь достижения цели. Христу он сказал: «Вот все царства мира, они Твои. Ты избрал путь страдания и позора. Пади и поклонись мне — и я дам их Тебе. Добиться цели Ты можешь коротким и легким путем». С этим искушением дьявол всегда подходил к Христу. Он и через Петра предлагает Христу более выгодный путь, поэтому Иисус вынужден был сказать Своему ученику: «Отойди от Меня, сатана».

Бог защитит и воздаст

Заметьте вторую часть молитвы: «Но избавь нас от лукавого». Дорогой друг, если ты все же пал, если враг поймал тебя в свою сеть, когда ты не бодрствовал, то воззови к Господу сейчас, ибо знает Господь, как избавлять. Он Сам говорит: «Призови Меня в день скорби; Я избавлю тебя, и ты прославишь Меня». Это в Его силах.

Как бы ты ни запутался и какой бы безвыходной ни казалась твоя ситуация, знай, что Бог готов помирить тебя. Ты должен смириться, исповедать свой грех — и Господь простит. Мало того, если ты обратишь свое сердце к Богу и пойдешь за Ним, то по великой милости и благодати Он готов вернуть тебе все потерянное — семью, здоровье, отношения и многое другое.

Ибо Твое есть Царство и сила и слава во веки

Царство Небесное — это не царство человеческое, земное. Это то Царство, Владыкой которого является Господь Бог Всемогущий.

Нам надо прежде всего искать небесных и нетленных сокровищ, их не могут отнять у нас ни болезни, ни скорби, ни испытания, ни сама смерть. С этим богатством, с этим сокровищем мы уйдем в Царство будущего века.

Да не будет бесплодной для этого будущего счастья наша земная жизнь! Дай Бог, чтобы двери Царства Небесного не затворились ни перед кем из нас, чтобы мы вошли в эти открытые двери и пребывали со своим Господом Иисусом во веки.

Борис Исупов

Отче наш

«И не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого»

(Мф. 6:13)

Нет ли противоречия?

«С великой радостью принимайте, братия мои, когда впадаете в различные искушения», — так пишет апостол Иаков в своем послании (Иак.1:2). А Господь учил нас молиться: «Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого». Нет ли тут противоречия? На первый взгляд кажется, что тут есть несогласованность, но если вникнуть в смысл этих двух текстов, то мы обнаружим как раз обратное: между ними — полная гармония.

Во-первых, следует иметь в виду, что испытания бывают разного рода. Иногда испытания возникают или от того, что мы не бодрствуем, или от нашего непослушания. Но бывают испытания, которые допущены в жизни по воле Божией. Когда Иаков пишет в своем послании: «С великою радостью принимайте, братия мои, когда впадаете в различные искушения», — то он имеет в виду те испытания, которые Бог допустил в жизнь верующих. Для такой ситуации дано в Слове Божиим чудное обетование: «Верен Бог, Который не по-

пустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести» (1Кор.10:13).

Да, искушения происходят, и если Сам Спаситель был искушаем, то слуга не больше Господина его. Об Иисусе сказано, что Он поведен был духом в пустыню для искушения от дьявола, и Он же в Гефсимании молился: «Отче! О, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! Впрочем не Моя воля, но Твоя да будет». В одном случае Иисус водим духом, чтобы быть искушаемым дьяволом, в другом Он молит: «Не введи Меня в искушение, но избавь от лукавого!»

Не на себя надеяться

Первая причина, по которой Господь научил нас так молиться — это чтобы мы не надеялись на себя, чтобы не думали, будто своей силой и способностями сможем справиться с лютым врагом нашей души. Господь хочет, чтобы мы полностью и постоянно зависели от Него, Его мудрости и умения защитить нас от искушения и зла.

«Бодрайтесь и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна» (Матф.26:41)

Суть истинного покаяния

Что такое истинное покаяние? Истинное покаяние происходит перед лицом Бога и имеет по-настоящему важные и глубокие последствия.

Понимание своего падшего состояния

Для того чтобы приблизиться к истинному покаянию, человек сначала должен осознать собственное падшее состояние, увидеть не только свои грехи, но и греховность своего естества.

Грехи – это не просто действия, проступки. Греховными могут быть даже мысли. А причиной тому является первородный грех, который пришел от Адама. Из-за непослушания Богу первых людей грех вошел в естество созданного Богом человека и стал передаваться из поколения в поколение. Именно поэтому так много зла на нашей земле, именно поэтому даже маленькие дети проявляют то плохое, чему их никто не учил – ложь, жадность, злость, эгоизм.

Как правило, человек все равно однажды сталкивается с последствиями своего греховного поведения, Бог обличает его через совесть, ведь недаром совесть названа голосом Божиим. Если человек будет чувствителен к этому голосу, то покаяние не заставит себя долго ждать. Но к сожалению, многие или ожесточаются, или заглушают этот внутренний голос алкоголем, наркотиками.

В итоге совесть превращается в сожженную и Богу все сложнее достучаться до ее обладателя. Вот почему Богу порой приходится «стучаться» к человеку скорбями, болезнями, трудными обстоятельствами. «Как тревога – так до Бога» – народное творчество подтверждает эту мысль. Для Господа важнее всего спасенная душа, поэтому Господь использует даже суровые методы для того, чтобы человек задумался о Нем.

Если грешник раскаивается, устает от самого себя, «сдается» перед Богом, признает свою полную беспомощность в борьбе с грехом и просит Господа помочь ему, Бог обязательно услышит такую молитву.

Вера – неотъемлемая часть покаяния

Важно знать, что без веры в Иисуса Христа истинное покаяние невозможно. Грехи сами собой не исчезают. За них нужно кому-то

заплатить кровью, ибо написано: «Плата за грех – смерть». Иисус Христос, Сын Божий, оставил славу Небес, пришел на землю, став человеком, принес Свое учение людям и пошел на крест, чтобы Своей кровью заплатить за наши грехи. Только поверив в это, только признав Христа Своим Спасителем, взявшим на Себя грехи, мы можем получить прощение и оправдание перед Богом.

Нередко люди просят за что-то у Бога прощения, им становится, вроде бы, легче, но они не верят в то, что Христос взял на Себя их грехи и не приглашают Христа войти в сердце. Такое покаяние не является истинным, дающим рождение свыше. Потом подобный человек снова возвращается к прежней жизни и снова не способен справиться с греховной натурой.

Внутренние изменения

Истинное покаяние всегда приводит к переменам внутренней сути человека. Оно преобразует его душу, разум, иногда и исцеляет тело. Это коренной поворот от прежней жизни к новой.

Внешне человек остается прежним. Поначалу даже некоторые греховные привычки дают о себе знать. Но возрожденная душа начинает по-другому мыслить, по-другому реагировать. То, что раньше казалось нормальным, скажем, обмануть или изменить жене, теперь становится неприемлемым. Таким образом Дух Святой работает с человеком, обновляя его изнутри. И тогда жизнь покаившегося разворачивается на сто семьдесят градусов.

Спасение

Истинное покаяние перед Богом приносит спасение от вечных мук в аду. Если человек придет на небо с невозрожденным сердцем, то его ожидает страшная участь, так как он не выполнил повеления Божьего: «Ибо ныне Бог повелевает всем повсюду покаяться» (Деян. 17:30). Такой грешник предстанет перед судом Господним и будет не в силах оправдаться перед Богом, так как единственным оправданием является вера в Иисуса Христа.

«И увидел я великий белый престол и Сидящего на нем, от лица Которого бежало небо и земля, и не нашлось им места. И увидел я мертвых, малых и великих, стоящих пред Богом, и книги раскрыты были, и иная книга раскрыта, которая есть книга жизни; и судимы были мертвые по написанному в книгах, сообразно с делами своими» (Откр. 20:11, 12).

Даже если кто-то думает, что совершил много добрых дел и

тем обрел милость у Бога, это самообман. Злых дел будет все равно больше, тем более Бог судит не сами дела, а мотивы. И даже не это главное. Не делами оправдывается человек перед Богом, но верой в Иисуса Христа.

Если же грешник примирится с Господом через покаяние и примет Христа как своего Спасителя, то станет спасенным и сможет рассчитывать на вечность в присутствии Божьем: «И вас, которые были мертвы во грехах и в необрезании плоти вашей, оживил вместе с Ним, простив нам все грехи» (Кол. 2:13).

Спасенный человек даже на суд не придет: «Истинно, истинно говорю вам: слушающий слово Мое и верующий в Пославшего Меня имеет жизнь вечную, и на суд не приходит, но перешел от смерти в жизнь» (Ин. 5:24).

Крещение по вере

Следующим важным шагом должно стать водное крещение по вере. Это – вторая составляющая спасения, ибо написано: «Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет» (Мар.16:16). «Услышав это, они умилились сердцем и сказали Петру и прочим Апостолам: что нам делать, мужи братия? Петр же сказал им: покайтесь, и да креститесь каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа. Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовет Господь Бог наш» (Деян. 2:37-39).

Во время водного крещения происходит еще одно таинство освобождения от первородного греха. Только освободившись от него, человек сможет дальше следовать за Господом. Сможет стараться жить праведной жизнью с помощью благодати Господней, просвещая свой разум Словом Божиим – Библией, посещая какую-либо поместную церковь, общаясь с верующими людьми.

Итак, дорогой друг! Не откладывай покаяние на потом. Если сейчас Бог говорит к тебе через эти строки и сердце откликается на Его призыв, соверши молитву покаяния прямо сейчас. Ты сразу почувствуешь, как тяжелый груз грехов будет сброшен с твоих плеч, у тебя появится легкость в сердце, ты ощутишь себя спасенным человеком. К тому же ты обретешь Небесного Отца, ибо написано: «А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими!» (Иоан.1:12).

Елена Писарева

Дорогой друг!

Знаешь ли ты, что Бог любит тебя? Даже тогда, когда ты грешил, Он любил тебя и стучал в твое сердце.

Бог хочет, чтобы ты был с Ним не только в этой жизни, но и в вечности. Для этого Бог отдал на распятие Своего Сына Иисуса Христа, «дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин.3:16).

Тебе остается только поверить в это и признать себя грешником.

Библия говорит, что все согрешили и нет праведного ни одного. Каждый из нас рождается, имея греховную природу из-за грехопадения первых людей. Мы рождаемся не православными, не католиками или мусульманами, а грешниками. В процессе жизни эта греховная природа проявляет себя в нарушении Божьего закона, тех заповедей, которые написаны в сердце каждого человека. Но есть путь для примирения грешника со святым Богом – Иисус Христос. «Един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех» (1Тим.2:5-6). Он взял на Себя все наши грехи и воскрес для нашего оправдания.

Если ты согласен с этим и считаешь себя грешником, если хочешь принять Иисуса в сердце и обрести спасение, произнеси вслух молитву покаяния, ибо «сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению» (Рим.10:10).

Молитва покаяния

Иисус!

Я признаю себя грешником. Верую, что Ты умер за мои грехи и воскрес! Прости меня за все мои грехи, вольные или невольные, осознанные или неосознанные.

Принимаю Тебя, Иисус Христос, своим Спасителем и Господом. Ради Тебя я прощаю всех своих обидчиков и отрекаюсь от всех дел дьявола.

Войди в меня Духом Святым и живи во мне.

Слава тебе, мой Господь!

Эту молитву достаточно совершить один раз, но искренне, и Бог простит все твои грехи.

www.youtube.com

наберите в поиске

«Посмотри, чтобы спастись»

Вопросы, часто задаваемые евангельским христианам

Что евангельские христиане думают о церковных традициях?

Евангельские христиане чтят церковные традиции, но не обожествляют их и не придерживаются традиций и преданий в том случае, если они противоречат Священному Писанию.

Христиане обосновывают это в первую очередь замечаниями Иисуса в Евангелии от Марка 7:8: «Ибо вы, оставив заповедь Божию, держитесь предания человеческого». А также в Евангелии от Матфея 15:3: «Зачем вы преступаете заповедь Божию ради предания вашего?» Для евангельских христиан главным является Слово Божье, Библия.

Почему большинство евангельских христиан не крестят младенцев?

В Библии нигде не сказано о необходимости крещения младенцев. Быть ли частью христианской церкви, следовать ли за Христом – это решение должно приниматься каждым человеком добровольно, сознательно. Во всех библейских примерах крещению предшествовало покаяние, в Слове Божьем указана определенная последовательность: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа». (Деян.2:38). Поэтому крещение преподается только по вере крещаемого, когда тот достигает сознательного возраста и способен сделать выбор, совершить покаяние.

Почему в церквях и домах евангельских христиан нет икон?

Основой веры евангельских христиан является Новый Завет – учение Иисуса Христа и апостолов. Апостол Павел предупреждает: «Я, по данной мне от Бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на нем; но каждый смотри, как строит. Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос» (1Кор.3:10-11). Апостол Иоанн также говорит: «Всякий, преступающий учение Христово и не пребывающий в нем, не имеет Бога; пребывающий в учении Христовом имеет и Отца и Сына» (2Ин.1:9). Нигде в Новом Завете не сказано об иконах. Поэтому, чтобы не уклониться от учения Христа, евангельские христиане не используют иконы в своей богослужбной практике.

Почему евангельские христиане не молятся святым или Деве Марии?

Дева Мария, принявшая в себя семя Духа Святого и родившая миру Спасителя, достойна уважения. Но в Библии нет примеров того, как кто-либо молился Марии или святым, и нет указания поступать так. Евангельские христиане считают, что молиться и поклоняться нужно только Богу, следуя наставлениям Иисуса Христа, который учил молиться, говоря: «Молитесь же так: Отче наш, сущий на небесах!» (Мф.6:9). В Писании также говорится о том, что есть только один посредник между человеком и Богом: «Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус».

Каково мнение евангельских христиан о мощах святых?

Евангельские христиане не верят, что в мощах святых заключена какая-либо особенная сила, считают, что в Библии нет указаний на то, чтобы тела умерших благочестивых людей делать объектом поклонения.

Почему евангельские христиане собираются в обычном светском здании, например, Доме культуры?

Иисус сказал в Евангелии от Матфея (18:20): «Ибо, где двое, или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них». Евангельские христиане верят в то, что богослужение освящается не местом проведения служения, не зданием, а присутствием Христа в среде верующих.

Библия также говорит, что храмом Божиим являются сами христиане, а не здания: «Разве не знаете, что вы – храм Божий, и Дух Божий живет в вас?» (1Кор. 3:16). Библия показывает, что первые христиане проводили служения во многих различных местах. Например, в школе (Деян.19:9), в еврейских синагогах (Деян.18:4,26, 19:8), в еврейском храме (Деян.3:1) и в частных домах (Деян.2:46, 5:42, 18:7; Фил.1:2, 18:7; Кол.4:15; Рим.16:15 и 1Кор.16:19).

Молятся ли евангельские христиане за умерших?

Евангельские христиане верят, что в Библии нет доказательств существования места между раем и адом, где люди могли бы искупить свои грехи. Также в Библии нет примеров молитвы за умерших. Евангельские христиане считают, что молитва за умерших не способна помочь мертвым или как-то улучшить их положение (Пс.48:7–8).

Апостольский символ веры

Верую в Бога, Отца Всемогущего, Творца неба и земли.

И в Иисуса Христа, Единородного Его Сына, Господа нашего, Который был зачат Святым Духом, рожден Девой Марией, страдал при Понтии Пилате, был распят, умер и погребен, сошел в ад, в третий день воскрес из мертвых, восшел на небеса и восседает одесную Бога Отца Всемогущего, оттуда придет судить живых и мертвых.

Верую в Святого Духа, Святую Вселенскую Церковь, общение святых, прощение грехов, воскресение тела, жизнь вечную. Аминь.

Список сокращений названий книг Библии

ВЕТХИЙ ЗАВЕТ

Быт. – Бытие
Исх. – Исход
Лев. – Левит
Чис. – Числа
Втор. – Второзаконие
Нав. – Книга Иисуса Навина
Суд. – Книга Судей Израилевых
Руф. – Книга Руфь
1Цар. – Первая книга Царств
2Цар. – Вторая книга Царств
3Цар. – Третья книга Царств
4Цар. – Четвертая книга Царств
1Пар. – Первая книга Паралипоменон
2Пар. – Вторая книга Паралипоменон
Езд. – Книга Ездры
Неем. – Книга Неемии
Есф. – Книга Есфирь
Иов. – Книга Иова
Пс. – Псалтирь
Прит. – Книга Притчей Соломоновых
Еккл. – Книга Екклесиаста или Проповедника
Песн. – Книга Песни Песней Соломона
Ис. – Книга Пророка Исаии
Иер. – Книга Пророка Иеремии
Плач. – Книга Плач Иеремии
Иез. – Книга Пророка Иезекииля
Дан. – Книга Пророка Даниила
Ос. – Книга Пророка Осии
Иои. – Книга Пророка Иоила
Ам. – Книга Пророка Амоса
Авд. – Книга Пророка Авдия
Ион. – Книга Пророка Ионы
Мих. – Книга Пророка Михея
Наум. – Книга Пророка Наума
Ав. – Книга Пророка Аввакума
Соф. – Книга Пророка Софонии
Аг. – Книга Пророка Аггея
Зах. – Книга Пророка Захарии
Мал. – Книга Пророка Малахии

НОВЫЙ ЗАВЕТ

Мф. – Евангелие от Матфея
Мк. – Евангелие от Марка
Лк. – Евангелие от Луки
Ин. – Евангелие от Иоанна
Деян. – Деяния святых Апостолов
Иак. – Послание Иакова
1Пет. – Первое послание Петра
2Пет. – Второе послание Петра
1Ин. – Первое послание Иоанна
2Ин. – Второе послание Иоанна
3Ин. – Третье послание Иоанна
Иуд. – Послание Иуды
Рим. – Послание к Римлянам
1Кор. – Первое послание к Коринфянам
2Кор. – Второе послание к Коринфянам
Гал. – Послание к Галатам
Еф. – Послание к Ефессянам
Флп. – Послание к Филиппийцам
Кол. – Послание к Колоссянам
1Фес. – Первое послание к Фессалоникийцам
2Фес. – Второе послание к Фессалоникийцам
1Тим. – Первое послание к Тимофею
2Тим. – Второе послание к Тимофею
Тит. – Послание к Титу
Флм. – Послание к Филимону
Евр. – Послание к Евреям
Откр. – Откровение Иоанна Богослова





Россиянам разрешили использовать жилье для богослужений

В России не запрещено использовать жилье для проведения богослужений, говорится на сайте Конституционного суда (КС).

Жилье призвано удовлетворять не только материальные потребности граждан, но и их духовные нужды, признали в КС. Закон не допускает лишь такого использования жилых помещений, при котором они фактически перестают являться жилыми.

Это не означает, что недвижимость, в которой проводилось богослужение, начинает относиться к культовым сооружениям. Культовые сооружения разрешено строить на земельных участках, предназначенных только для осуществления религиозных обрядов (целевое назначение). То же самое касается и возведения административных зданий религиозных организаций.

Источник: Мир Вам

Христианка из Южной Кореи рассказала о том, как Бог исцелил ее слух

48-летняя Мюнг Джин Сонг рассказала, что потеряла слух в детстве. В возрасте трех лет она перестала слышать на левое ухо, через некоторое время существенно ухудшился слух и в правом.

В апреле 2016 года Мюнг Джин Сонг начала посещать богослужения в Центральной церкви «Манмин». «Видя, как после молитвы глухие люди начинали вновь слышать, я тоже хотела получить исцеление», — рассказала она. И после молитвы за исцеление на специальном служении к женщине вернулся слух.

«Впервые за 45 лет я начала слышать на левое ухо. Аллилуйя! Теперь я оборачиваюсь, когда кто-то зовет меня. Я слышу звуковой сигнал стиральной машины. Я словно родилась заново. Бог действительно жив!» — заявляет она.

Мюнг Джин Сонг стала не единственной, кто получил исцеление на том служении. Около 40 человек, которые страдали от частичной или полной глухоты, засвидетельствовали, что к ним вернулся слух. Например, к 64-летней Чан Хва Ким вернулся слух в правом ухе после 50 лет глухоты. 80-летняя Ок Хва Квон 70 лет не слышала левым ухом и получила полное исцеление на служении.

Источник: Мир Вам



В Саудовской Аравии публичный показ Библии грозит арестом

Международные правозащитные группы предупреждают христиан, путешествующих в Саудовскую Аравию, о том, что они не должны публично показывать свою Библию во время пребывания в стране.

Христианская группа по наблюдению за преследованием Barnabus Fund предупреждает: «Туристы-христиане должны знать, что показ Библии публично или ввоз более чем одной Библии в страну может подвергнуть их риску ареста».

«Новые правила для туристов гласят, что Библию можно ввозить в страну, если она предназначена только для личного пользования. Библии нельзя показывать публично, и любой, кто принесет большое количество Библий, столкнется с «суровым наказанием».

Согласно ежегодному докладу World Watch List, Саудовская Аравия занимает 15 место по уровню преследования христиан среди всех стран мира.

Источник: Мир Вам

Премьер-министр Венгрии помолился вместе с Ником Вуйчичем

СМИ разместили фото, на которых премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, стоя на коленях, молится вместе со всемирно известным евангелистом и мотивационным спикером Ником Вуйчичем.

Ник Вуйчич прибыл в Будапешт, чтобы провести ряд выступлений и встреч. По данным местных СМИ, послушать его выступления собрались 12 000 человек. После Ник встретился с премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном.

«Благодарю вас, господин премьер-министр, за то, что встретились со мной сегодня и вместе помолились за Венгрию! — написал Ник в своем аккаунте. — Спасибо за ваш прием, я поражен вашей смелостью и верой в Бога. Рад видеть, что Господь имеет прекрасный план для Венгрии! С нетерпением жду сегодняшней проповеди в Будапеште перед 12 000 человек, а также онлайн-аудитории! Да благословит Бог вас и Венгрию!»

Виктор Орбан также разместил на своей странице в Facebook кадры встречи с Вуйчичем.

В интервью CBN News в прошлом году министр иностранных дел Венгрии Петер Шиярто заявил, что народ Венгрии хочет сохранить свое христианское наследие. «Мы хотим, чтобы Венгрия была христианской страной в соответствии с корнями и наследием», — отметил он.

Шиярто рассказал о важности традиционного определения семьи и брака для венгров. «Мы очень ориентированная на семью нация, — подчеркнул он. — Даже в Конституции четко проговариваем, что брак — это союз между мужчиной и женщиной. Нам приходится сталкиваться с немалым давлением из-за этого, говорят, что мы слишком консервативны, что не понимаем современных реалий, но мы стоим твердо. Придерживаемся традиционного определения семьи и традиционного определения брака».

Виктор Орбан заявил, что Венгрии нужно правительство, приверженное христианским ценностям, которые сам премьер-министр называет «последней надеждой» Европы. Венгерский политолог Иштван Поча ранее рассказывал CBN News, что Венгрия вернулась к своим христианским корням, насчитываящим более тысячи лет.

CBN NEWS



На сегодня Библия полностью переведена почти на 700 языков

Международная переводческая организация сообщает, что полные переводы Библии сделаны почти на 700 языков мира, а Новый завет переведен на более 1,5 тысяч языков. А в целом работы идут в 161 стране на 2 617 языках.

Полка частичных переводов великой книги намного обширней. Так, Новый Завет в прошлом году существовал на 1 534 языках мира, а за этот год он уже переведен на 1 548 языков. При этом частичные переводы Библии существуют на сегодня на 1 138 языках — в сравнении с 1 133 языками в прошлом году.

В отчете «Переводчиков Библии Уиклифа» указывается, что в настоящее время организация продолжает активно работать над переводами Библии на 2 617 языков света в 161 стране.

Питер Брассингтон (Peter Brassington), статистик благотворительной переводческой организации, говорит, что эти цифры обнадеживают и вдохновляют на дальнейшую работу.

Несмотря на продвижение вперед в деле переводов, предстоит пройти еще долгий и нелегкий путь, прежде чем появятся полные переводы Библии на всех языках мира. Ведь, по свидетельству переводчиков Библии Уиклифа, число ныне здравствующих языков, включая языки жестов, достигает 7 353 по всему миру.

Почти 1,5 миллиарда человек не имеют доступа к Библии на родном языке, который понимают лучше всего — а это каждый пятый человек в мире. Вот почему переводчики Библии Уиклифа продолжают упорно и вдумчиво трудиться над переводами Слова Божьего на эти языки.

Источник: www.MirVam.org



Компания на Хэллоуин выпустила конфеты со стихами из Библии

Компания «Scripture Candy», которая базируется в штате Алабама, с 1996 года производит конфеты с цитатами из Библии. Ее сооснователь рассказал, что это возможность для христиан, которые не поддерживают празднование Хэллоуина, делиться Благой Вестью с теми, кто приходит к ним за сладостями.

Сооснователь компании Брайан И. Адкинс отметил, что идея появилась у него в 1991 году, когда он слушал радиопрограмму «В фокусе семья» о Хэллоуине и оккультизме. Тогда и решил совместно с партнером Майклом МакКэрроном начать продавать конфеты с отрывками из Библии в крупных христианских книжных магазинах. Сегодня такие конфеты можно приобрести в интернет-магазинах и в торговых центрах.

«Все началось с простой идеи. Мы подумали, что христиане, которые остаются на Хэллоуин дома, могут рассказывать людям о Христе, просто раздавая конфеты пришедшим», — объяснил МакКэррон.

The Christian Post

«Христианская газета» издается церковью «Вифания» с августа 1994 г. Выходит 2 раза в месяц средним тиражом 10000 экз. Ее цель – говорить о Боге тем, кто Его не знает. Если «Христианская газета» нашла отклик в вашем сердце и вы ощутили желание знать Бога, значит, наш труд не был напрасным. Своим участием вы можете внести посильный вклад в развитие газеты, перечислив добровольные пожертвования на расчетный счет:

Централизованная религиозная организация
Церковь христиан веры евангельской «Вифания»
г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19,
тел.: 266-28-72, ИНН 2312066057,
р/сч. 40703810530400100079,
к/сч. 30101810100000000602,
БИК 040349602
Краснодарское отделение 8619.

Цель:
жертвуются денежные средства на уставную деятельность

«Христианская газета» популяризирует традиционные христианские и общечеловеческие ценности, не преследует цели распространения какого-либо вероучения и вовлечения в религиозное объединение. В газете публикуются статьи, проповеди и материалы служителей разных христианских конфессий.

Напиши, что сделал в твоей жизни Бог!

Дорогой друг!

Когда-то Иисус сказал человеку, получившему освобождение от бесов: «Иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобой Господь и [как] помиловал тебя».

У каждого христианина есть свидетельства Божьей славы – об уверовании, исцелении, освобождении от зависимостей, о восстановлении семьи, примирении врагов и т.п.

Мы призываем вас написать об этом для вдохновения и укрепления веры других людей.

Присылайте свои истории на адрес редакции:

350057, г. Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19.
E-mail: elena_rich@bk.ru

Читайте в следующем номере:

- ◆ О Рождестве
- ◆ Влияние христианства на развитие образования
- ◆ Чудеса исцеления по молитвам

И другие интересные материалы!

Внимание! Началась подписка на 1-е полугодие 2020 года.

Подписаться на «Христианскую газету» могут все, проживающие на территории Российской Федерации.

«Почта России» (Синий каталог)

Дорогие читатели! Вы можете подписаться на газету в своем регионе, в почтовом отделении по месту проживания, до 15 июня на все полугодие. Далее можно оформить подписку, начиная с любого месяца. Минимальный срок подписки - один месяц.



Газета будет приходить 2 раза в месяц.

Подписной индекс

в каталоге «Почта России»

П3668

Прямая трансляция с богослужения.

Вифания-ТВ

по адресу в интернете www.vifania.ru
Каждое воскресенье с 9⁰⁰, 13⁰⁰

Дополнительные видеоматериалы:

www.youtube.com

наберите в поиске **Вифания**

Подписка онлайн!

Теперь вы можете подписаться на «Христианскую газету», не выходя из дома.

Зарегистрируйтесь в интернете

на сайте «Почта России», найдите кнопку

«Подписка онлайн» и, следуя инструкции, подпишитесь

на **1-е полугодие 2020 года.**

www.pochta.ru



Подписка онлайн



Христианская газета

Телефон доверия



Каждый день с 15⁰⁰ до 23⁰⁰
мы ждем вашего звонка!

8(918) 623-63-03, 8(929) 833-31-00, 8(965) 466-50-40

«Христианскую газету»

МОЖНО ВЗЯТЬ

в магазине «Гармония» по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 68.

А также на торговой точке «Зеленая аптека»

(г. Краснодар, Сенной рынок, у входа с ул. Рашпилевской)

Учредитель и издатель: Централизованная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской «Вифания», www.vifania.ru, e-mail: vifania-office@mail.ru

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-57878 от 25 апреля 2014 г. Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии КубаньАгитпечат, г. Краснодар, ул. Сормовская, 7. Печать офсетная. Индекс издания П3668. Подписано в печать 5 декабря 2019 г. Время подписания в печать 12⁰⁰ Объем 3 п.л. Распространяется бесплатно. Тираж 10000 экз. Заказ №3609

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 350057, г.Краснодар, пгт. Пашковский, ул. Юго-Восточная, 19. тел./факс: **8(861) 266-28-72**
E-mail: главный редактор – elena_rich@bk.ru

Главный редактор – Елена Рыч, зам.главного редактора – Ирина Воронцова, технический редактор – Михаил Крыжановский, корреспондент – Татьяна Арчибасова.

Редакция имеет право редактировать присланные материалы и письма, не искажая при этом их смысла. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. Перепечатка материалов, опубликованных в газете, допустима только при наличии ссылки на автора и источник без искажения текста или «дописывания», при цитировании же отдельных фраз или отрывков, а также сокращении материала смысл его не должен искажаться. Редакция не ведет переписки с читателями. Неподписанные фото взяты из глобальной сети Интернет